

# 龙腾南阳 我的中国年

## 节庆用品热卖 春节氛围拉满

本报记者 李辉 文/图

春节的脚步越来越近了,我市大街小巷装饰得红红火火,节庆用品市场更是迎来一年之中最火爆的时候。2月2日,记者走进车站路小商品批发中心、府衙万德隆超市等地,琳琅满目的春节对联、摆满货架的龙年毛绒玩具、浓浓年味儿的中国结等被市民争相购买,处处洋溢着欢乐的节日氛围。



精心挑选

### 大红灯笼最抢手

在小商品批发中心一家喜庆用品店里,客流不断,店铺门口挂满各种各样的红灯笼,一派喜庆气氛。“马上要过年了,我们要把公司院落好好布置一下,满满年味儿让公司有个好彩头。这次购买了大红灯笼、春节对联和各种挂件。”市民宋女士对记者说,她正在给公司采购节庆用品,是这家店的老客户,逢年过节都会来,这次买得太多,一会儿让老板送货。记者看到她买了满满四大包,旁边的店

铺老板高兴得合不拢嘴。“有没有卡通龙,想贴在门上。”“有啊,大的8块,小的6块。”一名学生模样的女孩儿来给爷爷家买门心,很快就挑到了心仪的门心。

在一家毛绒玩具店,店铺老板张女士正在给客户装货。“我们公司明天晚上要开年会,今天特别来挑选100个龙年毛绒玩具发给员工。”曹先生说,今年是龙年,这家店的龙年玩具都卖空了,只好再挑点其他的。

### 生肖毛绒玩具受欢迎

随后,记者来到府衙万德隆超市看到,红彤彤的节庆用品吸引不少市民驻足购买。“今天是专门到超市购买年货的,看到有对联,就精心挑上几副。”一对夫妻向记者说道,“孩子们工作忙,给孩子们家的对联也一块儿买了。”

在节庆用品区域,各种小灯笼、春节对联挂满货架,对联最便宜的5.8元,最贵的39.8元,还带有自粘胶,方便张贴。最为引人注目的是生肖龙毛绒玩具,从大到小整整齐齐摆了满满一个

货架,造型各异,非常惹人喜爱,一对年轻人忍不住挑选起来。“今年是龙年,龙形毛绒玩具非常受欢迎,价格从29元、39元到79元不等。”超市工作人员李女士告诉记者,最大的一款龙形毛绒玩具只剩下两个了,今年的价位比去年低不少,除了生肖龙毛绒玩具,对联、红包的价格也比去年低20%以上。“离过年只有几天了,现在的节庆用品销量非常好,欢迎大家前来挑选。”李女士开心地说。③5

## 寓意吉祥的蝴蝶兰、发财树、长寿花热卖——花卉观赏鱼市场人气旺

本报记者 张飞 文/图

春节将至,花卉市场迎来了销售旺季。记者走访我市多个花卉市场看到,蝴蝶兰、大花蕙兰、鸿运当头、红掌、冬青等喜庆艳丽的红色、紫色系花卉最受市民欢迎。

为满足节日期间市场的多样化需求,市区滨河大道花鸟市场的商户们早早备足了货源,将一些颜色明艳、寓意吉祥的花卉盆栽摆在显眼位置,供消费者挑选。据一花店老板介绍,每逢年底,蝴蝶兰、发财树、长寿花等花卉卖得最好,这些花的名字寓意吉祥,大家都爱在过年的时候购买,图个吉利。

在一家花店,冬青、银柳、郁金香等鲜切花热热闹闹地摆放在门口,门里面摆放着鸿运当头、红掌、蝴蝶兰等盆栽年宵花。老板介绍,这些都是今年比较受欢迎的花卉,像鸿运当头,一棵在20元左右,一般一盆是三棵,象征一家三口,价格就上去了。

“简直挑花眼,个个都好看,我多买点回去送朋友,春节就是要红红火火!”来选购的市民王女士告诉记者。

记者看到,市场上仅杜鹃花就有玫红、桃红、樱桃红、胭脂红等多种颜色,让人眼花缭乱,再加上各种奇特造型,更引人关注。“玫红色的杜鹃花因颜色鲜艳,与春节氛围契合,特别受客户青睐。”一名正在为杜鹃花浇水的摊主介绍,杜鹃花、蝴蝶兰、君子兰、鸿运当头、北美冬青

等寓意美好的鲜花、绿植占据年宵花市场的“半壁江山”。

除了颜色鲜艳的年宵花,寓意吉祥的观赏鱼也颇受欢迎,市民纷纷前来挑选购买自己心仪的锦鲤、银龙鱼、鹦鹉鱼等观赏鱼类放在家里养殖,寓意年年有余,期盼新年有个好兆头。

记者了解到,观赏鱼根据品种、体型不同价位也不同,一些中等大小的观赏鱼卖到了15元至20元一条,贵的要上百元一条。家住光武大道的王大姐告诉记者,自己是花鸟鱼市场的老顾客,没事的时候经常来这里转转。家里想添几条鱼,经过一个下午的精挑细选,终于选中了满意的鱼。

采访中不少市民表示,临近春节,在家里养上几条鱼,心情很舒畅。据兰贵坊水族体验馆老板崔女士介绍,今年观赏鱼的价位和去年基本一样,近一段时间,银龙、鹦鹉、凤尾等热带鱼和锦鲤、金鱼等冷水鱼卖得比较好。

记者看到有市民前来买观赏鱼、小型鱼缸和鱼食。“现在鱼缸已成为不可或缺家居装饰品,很多市民搬新家都会买个鱼缸养上几条鱼,既可以美化家居环境,又能为繁忙的工作、生活增添一份乐趣与活力。有的观赏鱼对水质环境要求高,选择一款好的鱼缸会提高鱼的成活率,同时减少换水及维护频率,主人也省心省力。”崔女士说。③5



琳琅满目

